



“985”“211”不吃香了？

高考录取阶段,大批高分学生报考警校、师范

那些基层农技、林技人员的录取分数都在630以上。谁也没想到,10年前不起眼的二本院校,如今让很多人高攀不起!

比如浙江警察学院,今年录取分数基本在600分以上,女生还要求高30分,其中女生中最高的分数是658分,这是什么概念?这个分数本来可以报985院校了,但是警校毕业即就业,谁都稀罕呀。还有浙江661分的高分学生,竟然选择了丽水学院定向!大家在现实面前不得不低头啊。

网友提供的信息。

这些年大学生就业困难,所以很多考生在填报志愿时,都会优先考虑就业问题。但不管怎样,高分学生依然会选择报考985、211名校。但是今年和往年不同,网友反映,今年很多高分学生宁愿放弃985、211,也要报考警校和师范。

据媒体报道,目前,正值2024年高考录取阶段,各地的第1轮录取工作已经陆续结束,从各省市公布的数据来看,首轮录取结果并不理想,很大一部分高校都没能完成招生计划,需要进行征集志愿。

值得一提的是,需要征集志愿的高校中,不仅有位于我国东部沿海发达地区的诸多高校,还有大量实力强悍的985工程大学。

多所985、211高校“遇冷”

2024年高考,提前批次录取中,我国多所985大学招生遇冷,比如在全国高考竞争最激烈的河南省。

2024年河南省高考生人数已经达到136万人,重点大学却只有郑州大学、河南大学两所,高考竞争比往年还要激烈。即使如此,河南省还是出现了许多严重遇冷的985、211重点高校。

从初步数据看,河南省高考提前批次国家专项计划中,竟然有148所高校需要进行征集志愿,其中超过20所985高校和40所211高校,总体空缺名额在200个以上。

其中,包含综合实力稳居全国前五的浙江大学,在河南省提前批国家专项计划,浙大有11个

陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害

遇难者人数升至15人

记者21日晚间从有关方面获悉,7月19日发生的陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害,截至21日19时已搜寻到15名遇难者。灾害发生后,国家综合性消防救援队伍共调派1630人、205车、63舟艇,6头搜救犬在现场开展救援。21日白天开始,灾害发生地天气晴朗,

金钱河水位下降、流速减缓,为现场搜救创造了条件。救援人员在沿线确定了多个坠河车辆的点位,并在专业工程机械设备的协助下有序开展打捞清理工作。

目前,现场的搜救工作仍在持续中。(据新华网)

多地住建局更名“住更局”

近段时间,不断有城市的住房和城乡建设局(下称住建局)更名为“住房和城乡建设新局”(下称住更局),包括湖北全省17个地市州以及辽宁新民市(沈阳市代管的县级市)等,引发广泛关注。

“城市更新”一词在中国被提出已有至少十年历史,中央已多次出台城市更新相关政策。此前,城市更新工作主要是由住建部门承担。但也有个别地方在机构改革中设立了新的政府机构,专项统筹城市更新工作。比如,早在2015年2月,广东广州市就在原市“三旧”(旧城、旧厂、旧村)改造工作办公室基础上成立了城市更新局;深圳市龙岗区在2016年底也设立了城市更新局;湖南省长沙市则在2019年成立了城市人居环境局。

对于此次湖北各地住建局集中以“更新”取代“建设”,以“城市”取代“城乡”,武汉大学城市设计学院院长李志刚表示,大规模的更名标志着我国城市建设方式从增量扩张转向存量提升的“更新时代”的全面到来,也意味着政府会把更多的注意力投向存量空间的优化提升。在危旧房改造之外,城中村改造、老旧废弃厂房更新改造、商业配套更新、城市地下管网改造、城市排水防涝能力提升工程等一系列项目,都属于城市更新的范畴。他认为,住更局这样一个新机构的设定,是对城市空间管理能力的重构,有利于城市空间规划、建设、管理、运营一体化目标的推进和实现。(据每日经济新闻、中新网)

英国利兹发生骚乱 警车被掀翻巴士被焚毁

当地时间7月18日晚,英国利兹市发生暴力事件,骚乱者掀翻了一辆警车,并放火焚毁一辆双层巴士。英国新任内政大臣伊薇特·库珀发声谴责。

英国《独立报》报道称,警方当天下午5点左右接到报警,称街上发生涉及机构工作人员和儿童的“持续骚乱”事件。当儿童被转移到安全地带时,人群聚集起来,局势升级,有人向警察投掷物品。网传视频显示,一辆警车被掀翻,一辆双层巴士被烧毁,街道上多处燃起大火。

英国新任内政大臣伊薇特·库珀在社交媒体平台谴责说,“今晚在利兹发生的袭击警车和公共交通的场景令我感到震惊。我们的社会容不得这种性质的骚乱。我对西约克郡警方的反应表示感谢。我会定期了解最新情况”。

据当地警方消息,目前没有人员伤亡,多条道路已被封闭。大量防暴警察已被增派到事发地维持秩序,警方呼吁居民留在家中,以确保自身安全。

(据看看新闻)

嘲笑意大利女总理身高 记者被罚5000欧元

据路透社18日报道,因为被指在网上发帖嘲笑意大利总理梅洛尼的身高,该国一名记者被法院判处必须支付一笔赔偿金。

7月18日,意大利米兰一家法院判决记者朱莉娅·科尔蒂斯必须向意大利总理梅洛尼支付5000欧元赔偿(约4万元人民币),理由是科尔蒂斯曾在社交平台上发帖嘲笑梅洛尼的身高,被判定为“身体羞辱”。

这两人之间的冲突始于2021年10月,梅洛尼当时所在的极右翼意大利兄弟党还是反对党。科尔蒂斯在社交网站上发布了一张显示梅洛尼在书架前的图片,图中梅洛尼身后的相框里出现了意大利独裁者墨索里尼的照片,后被证实该图片是被修改的。对此,梅洛尼说,会对科尔蒂斯采取法律行动。

随后,科尔蒂斯发帖回应。她在其中一条帖子说:“乔治娅·梅洛尼,你吓不倒我。毕竟你身高只有1.2米,我甚至看不见你。”实际上梅洛尼的身高为1.6米左右。

梅洛尼的代理律师表示,在收到赔偿后,梅洛尼会将这笔钱全部捐给慈善机构。(据环球时报)

日本高龄小偷团伙狱中相识 出狱后再次作案入狱

近日,日本北海道警方逮捕了一个专门“闯空门”的盗窃团伙。该团伙的3名成员年龄分别为88岁、70岁和69岁。

据悉,这个盗窃团伙由年龄最长的海野秀男为首,他负责打破玻璃并实施盗窃。70岁的松田秀美负责开车逃跑,69岁的渡边健一负责保管赃物。

今年5月19日,3人合谋在北海道江别市对一处空房实施了盗窃,偷走200日元现金和3瓶威士忌,总价值1万日元(约461元人民币)。6月20日,3人又偷了札幌市一处空房,偷走项链、戒指、手表等,总价值约100万日元(约46155元人民币)。

警方根据监控、赃物流向,最终在7月17日逮捕了3人。据悉,这3人原本互不相识,在狱中服刑时认识,约定出狱后合伙作案。如今,他们又要重新入狱了。(据海外网)

我妈那四两拨千斤的功夫

□周慧文

我那识字不多的妈,面对问题时,不紧张、不抱怨、不发怒,而是一边做着家务,一边随口道出一句句俗语,以四两拨千斤之势,直切要害,直击人心。

大约十一二岁那年吧,贺叔叔来我家做客,饭后寻我和姐姐开心,说 he 有两个儿子,年龄正好与我们相仿,哪个愿意做他媳妇,就喊他声“爹爹”,并承诺下次来会有礼物相送。小小的我一听说有此等好事,立即仰着头,甜甜地叫着“爹爹”。贺叔叔开心不已,然后望向我姐姐,可我那榆木脑袋的姐姐不但不喊,而且狠狠地瞪了贺叔叔一眼,又以更凛冽的眼神鄙视着我。

贺叔叔果然没有辜负我的期待,在一个雨天,送来了一双锃亮锃亮的小皮鞋。待我乖乖坐在桌前吃饭都抱着小皮鞋,终于惹恼了很不开心的姐姐。她突然从凳子上弹跳起来,一把抢过我怀里的皮鞋,向门外用力一甩,我那心爱的小皮鞋不偏不倚躺在了门前鸡鸭常年啄水的臭水沟里。

我瞬间暴跳如雷,蹭地站起扑向姐姐,而坐在桌子对面的妈依然不紧不慢地夹着她的菜,扒着她的饭。

矮小的我被姐姐打得趴在地上,边号啕边喊妈。忍无可忍的妈站起来二话没说,径直去灶屋拿出一条木板子,秉承她一贯打人不打脸,骂人不骂短的风格,先朝趴在地上的我一顿拍,然后让姐姐主动转过背来让她拍打。

打了败架,还挨了妈的板子,自然是伤心太平洋啊,躺在地上哭得昏天暗地,待劳累不堪时,发现妈和姐姐都已离开桌旁,洗碗的洗碗,扫地的扫地,我只得自个儿悻悻地爬起来。可当目光再一次望向臭水沟里的小皮鞋,顿觉生无可恋,不愿大跑出去。

那天下午,在小学围墙下溜达了一圈,在后山的桔园里钻了几个来回,最后躺在一条

干涸的水渠里。直到夜色越来越暗,躺一会儿坐一会儿站一会儿的我,越来越害怕了。不一会儿,家里飘来的饭菜香让我垂涎三尺,只得从水渠里爬出,慢慢地,悄悄地走回了家。

妈看到我进来,没有惊喜,没有责备,只是以平常口吻说道:“自己去拿碗,盛饭吃。”委屈的我还站在原地,妈却说:“天大地大,吃饭最大!”

我家是四属户,那个年代,妈独自带五个年幼的孩子,作田耕土,煮饭蒸粥,一年四季,风里雨里,家里外面,辛辛苦苦,所以她没有很多时间来与我们讲道理,当我们五姐弟家务没做好,学习退步,粗心做错事时,她也从不会在饭桌上说道,或者开骂。

饭后,一家人围灯而坐,姐姐在对面,得意洋洋,对我挤眉弄眼。埋头做针线活的妈,一边理着线,一边轻轻地说:“姐妹,只有这一世,没有来世。”就这一句话,将我们姐妹间即将爆发的战争给扼杀在摇篮里。

第二天,妈在灶前切菜,我在灶后烧火,聊起昨天的事,我依然气愤不已,质问她:“姐打了我,你还打我,让我伤心,一下午没回,你不担心我再也不回这个家了吗?”

我妈一脸得意洋洋地说:“家鸡打得团团转,野鸡打得满天飞。”手中的菜刀在砧板上挥舞得更快更响了。哎,我还能怨恨什么呢?我是她的“家鸡”呀。

我的妈,勤俭节约、任劳任怨、宽以待人,是劳苦大众的普通一员,但识字不多的她在面对问题时,脱口而出的一句句俗语,以四两拨千斤之势,将问题轻轻巧巧地解决了,且很有力地教导了我们。怪不得,现在我们姐弟能和睦相处,友善他人,并且遇事不纠结,不钻牛角尖,这也算是传承了她的优秀基因吧!

(作者简介:周慧文,湖南省作协会员,出版个人散文集《抖落》。)

被寄养的童年

□谭普珍

感冒了,伯父便背着我去他的二哥哥家岩内看病,回来的路上,伯父看见田里一条大鳊鱼,马上抓了,回来蒸着给我吃,给我补脚劲。那时,我不会吃辣椒,伯父就让伯母做了不放辣椒的菜。这是我第一次感受到亲情的温暖。

秋天,我又被母亲带到离县城不远的下东乡小车村,把我放到她的同事李矿石家里寄养。这样,她来看我就方便了。李家门前对着小街,左边有个榨油坊,我时常爬在碾盘上坐着打瞌睡,随着老牛拉着碾盘转。碾花生时,常躺下身子抓几颗花生吃,看着油工们炸麸饼。有一天,母亲来看我,走时怕我缠着,趁我不注意,从后门溜走,我发现后急追,不小心在后门坎上绊了一跤,磕破了脸,还继续追出一里地,才被憨厚的老乡拦住,我痛哭不已,我是多么舍不得她离去啊。

冬天到了,母亲又给我找了个在县城一中学校旁边的槐树下的一对老人家寄养。老人家没有别的孩子在身边,对我很好,大多时候,我只有一个人玩耍。下雪天,屋檐下吊着凌角,池塘里结了冰,我独自敲打着冰锥和冰块玩耍,好在没出什么危险。在这里我度过了冬春季到夏天。母亲把我接了回去,准备下半年我满七岁让我上学。

我就这样被寄来寄去度过了美好的童年。后来我才知道自己有个老革命的外公爷爷叫谭余保,母亲为了革命工作不能把我带在身边。可我遇上了几户善良的人家,是他们给了我爱,和亲情般的温暖。

(作者简介:谭普珍,“小红军”谭木兰之孙女,株洲市作协会员。)



重生的生命

——清水塘印象

□文博

(一)

绿色呼啸着,高墙上野蛮生长的植被紧盯着昔日繁华的衰落与重振旗鼓。正眼蓝天湖水里生出的明亮眼睛,顺着飞鸟的路线顺着我们不敢轻易捣毁与挪移的旧厂房创新无数新的符号和密码,它们像一架巨型挖掘机

翻新岁月浏览过的青春,翻新一座城市的母土,剩下的破油桶,废熔炉冷却塔,房子里残缺墙壁的造型,仿佛历史的断层:留白三分,写意三分

(二)

踏入印象酒店,原色红砖砌成的梁柱,三口烟自的虚与实,休闲的人群,重生中孕出胚芽:一边怀古,一边茁壮,站立天井老树下的我,风里的新枝,开满洁白的小碎花,淡雅的香,走笔白烟的意象,蓝天的辽阔,新工业园的高科技,一条条新路,以笔直与弯曲,重中一座新城文艺与蓬勃的舞姿

(三)

一条铁路坚守自己的阵地,继续驮来新生的事物,长株潭国际物流工业园,继续拓展梦的疆土,我们顺着枕木踱步,两边村舍在炊烟中生机勃勃,无限延伸的铁轨,与废弃的烟自形成十字架,我虔诚合上掌。以掏空的心思聆听草木的心声,月光与星光昨夜留下的软语,佗寂中的废工厂,它们不会甘于沉寂,它们会在新的使命中,用实力说话,像风中摆脱桎梏的树叶,活出生命的又一片赤诚

(四)

宽敞的柏油马路上长满花草与绿植,红色紫色的花朵,仿佛怀旧音乐里插入的时尚,将时代重构:新能源工厂与遗址公园,时空的唱针,一边刺入旧事,一边拓入新生,我不停划开历史的涟漪,一些新的桥段,将缝补我词语的凹凸与短缺,超越当下,与遗址一道,从未来中长出无界的荣光

(作者简介:文博,株洲市荷塘区作协会员。)

游炎陵县茶垅村瀑布群

□罗富余

(一)七绝·秀才铺毫(新韵)

铺毫运笔神仙叟,
迷醉江山诗酒风。
骚客情怀怀入画,
陶然胜境隐芳踪。

(二)七绝·山神沓茶(新韵)

待客山中无腊酒,
真诚一片奉豪情。
沓茶敬客嘉声远,
古往今来享盛名。

(三)忆江南·白鹇钓波(新韵)

晴光好,飞瀑壮山川。素练三叠吟碧水,白鹇石上钓悠闲。惊羨老神仙。

(四)七绝·飞龙出峡(新韵)

旬然峡谷滚惊雷,
大壑丛林映日晖。
援步瑶池寻奥秘,
危岩峭壁瑞龙飞。

(作者简介:罗富余,炎陵县人,中华诗词学会、中国楹联学会会员,出版诗联集《案余吟萃》。)